教育均衡了,农村娃家门口上名校

邹城这些民生实事办到群众心坎里

本报记者 黄广华 本报通讯员 盛超 胡恩姣

邹城市在工作中以问题为导向,将关系群众切身利益的民生事项作为工作主攻 点,切实解决百姓关注的教育、卫生、养老难题,不断推进城乡一体融合发展,让城乡 居民共享改革发展成果,真正把民生实事办到了群众心坎里。



孩子们在新校园里做游戏。

农村娃家门口上好学

坐落在邹城市最东部山 区镇城前镇的中心小学,去 年被改建升级为邹城市第三 实验小学,原来挤破头都要 让孩子到城里上学的学生家 长再也没了这种想法。

"多亏了市里实施的义 务教育均衡发展战略,让我 们学校完全从一所简陋的农 村小学转型成了管理规范、 设施先进的现代化学校。"邹 城市第三实验小学校长王祥 栋告诉记者,通过加强和城 里学校的师资对接,该校教 学水平得到极大提升,农村 孩子也能享受到和城市一样 高质量的教育资源

去年以来,邹城市新增 教育经费1.74亿元,镇街配 套资金4000多万元,用于城 乡学校一体化发展。通过大 力实施"集团化办学",深化 "城乡学校联盟"建设,从管 理、师资、教学等方面对农村 学校进行全方位帮扶,有效 提高了城乡学校教育教学质 量,较好满足了老百姓在家 门口"上好学"的愿望。

目前,该市正加速推进 孟子湖新区一中、二实小分 校、职教园区等工程建设,更 好地解决"择校热""入学难" 问题,今年将免除义务教育 阶段学生作业本费,完善各 学段教学质量监测、评价体 系,真正实现"在哪儿上学都 能出人才"的惠民教育目标。

公共卫生服务更加完善

"公共卫生服务中心的 成立可以更好的完善疾病 预防、发现、处置机制,为 老百姓健康撑起一把隐形 的保护伞。"邹城市公共 卫生服务中心主任李凤文 介绍说,为了给群众更好 的提供公共卫生服务,邹 城市将原市疾控中心、皮 肤病防治站、结核病防治 所合并,组建成立了市公 共卫生服务中心,其性质 是政府设置的公益性事业 单位,承担全市疾病预防控 制、卫生检验检测和突发公 共卫生事件应急处理等重

邹城市坚持政策引导、 规划先行、合理配置、优势

互补"四轮驱动",大力实施 医药卫生体制改革,推进基 本公共卫生服务均等化,先 后开展了"万名保健医生进 农户"、"先看病后付费"、 "全民免费查体"、"中医直 通车"等健康惠民活动。

同时,快速推进孟子湖 新区新院建设和公立医院 改革,不断统筹城乡医疗卫 生一体发展,继续做实市 直医院托管镇街基层医疗 机构,加快村级卫生室标 准化建设,将未享受基本 药物制度的195家村卫生 室纳入实施范围,真正实 现基本药物的市镇村三级 全覆盖。

村里有了养老院 空巢老人不再愁

"从来没想过能住上这么好 的房子,这里有电视,有暖气,吃 喝不愁,没事还能和老伙计们聊 聊天,真是太享福了!"近日,在大 束镇农村幸福养老院,83岁的胡 同胜谈起现在的生活,脸上流露 出满足的笑容。老人告诉记者,去 年年底,他和老伴搬进了农村幸 福养老院,没想到这里条件这么 好,平时和同龄的老人聊聊天、看 看电视,生活过得非常滋润。

为切实解决群众养老难题 邹城市把城乡空巢、独居、留守老 人作为重点,不断探索养老新模 式,基本实现了养老服务全覆盖 大力建设农村幸福养老院,在全 市16个镇街的大村布点建设了农 村幸福养老院150处,农村老人覆 盖率达45%。依托空巢老人家庭, 在小村布点建设了50处邻里互助 点,实现以德相邻、守望相助,打 破了农村老人封闭式生活模式。 依托镇村卫生室,配套建设了39 处社区老年人日间照料中心和30 处社区居家养老站,实现了空巢 老人小病不出村、常用药不花钱。 通过开展"关注健康、关爱空巢老 人"义诊咨询,组织党团员、驻村 干部、热心群众与空巢老人结对 帮扶等活动,不断完善空巢老人



-起包水饺

每天看壹点就够了

"齐鲁壹点 在你身边"

扫描下载壹点 👤

扫描右侧二维码下载壹点app

